w

Ornegin; \ A ve B aralarinda asal iki say!
8 ve 21 sayilarinin ebob ve ekok’unu bulalim. ise-
Asal carpan algoritmasi ile asal carpanlarina ayiralim. ’
EBOB(A,B) =1
8 21 2
P 5 8 ve 21'in 1'den baska ortak > EKOK(A,B) = A . B “dir.
carpani  yoktur. Bu iki sayi .
2 21 2 aralarinda asaldir. Iki sayinin EBOB ve EKOK
1 3 EBOB(8,21) = 1 degerlerinin garplm.l, .bu iki
7 7 .
Yani EKOK(8,21) =8 .21 =168 j EBOB(A,B) . EKOK(A,B) = A.B
1
1. Asagida verilen sayilarin EBOB ve EKOK’unu 2. Aralarinda asal K ve L iki dogal sayinin
bulalim. c¢arpimlari 42 olduguna gore, EBOB ve
EKOK’larinin toplamini bulalim.
(7,12)
EBOB = EKOK =
(12,24)
"\ 3. iki dogal sayinin EBOB’u 5, EKOK’u 30’dur.
EBOB = EKOK = Bu sayilardan biri 15 ise diger sayiyi bulalim.
(4,15)
EBOB = EKOK =
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IINJ EBOB-EKOK ve ARALARINDA ASALLIK

7 ve 15 sayilarinin EBOB’u A, EKOK'u B ise A+B
toplami kagtir?

A) 22 B) 52 C) 76 D) 106
Kile 11 aralarinda asaldir.
EKOK(K,11) =99 dur.
Buna gore K sayisi kagtir?
A) 9 B) 11 C) 33 D) 99

15 ve O sayilari aralarinda asal olup EBOB ve
EKOK’larinin toplami 211 olduguna gore O kag-
tir?

A) 8 B) 11 c) 13 D) 14

Aralarinda asal olan iki sayinin ¢arpimi 56’dir.
Buna gore bu sayilarin EBOB ve EKOK’unun
toplami kagtir?

A) 51 B) 57 C) 63 D) 69

Aralarinda asal olan iki sayinin EBOB’u ile EKOK'u
toplanmistir.

Buna gore, bulunan bu sayi igin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Bu iki sayinin toplaminin 1 fazlasina esittir.

B) Bu iki sayinin toplaminin 1 eksigine esittir.

C) Buiki sayinin ¢arpiminin 1 fazlasina esittir.

D) Bu iki sayinin ¢arpiminin 1 eksigine esittir.

6.

a ve b sayilariile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
e aveb ardisik tek dogal sayilardir.

e EKOK(a,b) = 143'tir.
Buna gore a+b toplami kagtir?

A) 18 B) 20 c) 22 D) 24

x ve y aralarinda asal olmak uzere,
EBOB(x,y) + EKOK(x,y) = 85
ise x+y toplami aiagidakilerden hangisi olabilir?

A) 16 B) 20 c) 25 D) 44

iki dogal sayinin EBOB’u 6, EKOK’u 72’dir.
Bu sayilardan biri 18 ise diger sayi kagtir?
A) 24 B) 30 C) 42 D) 54

Aralarinda asal iki sayinin ¢arpimi 80’dir.
Buna gore, bu sayilarin EBOB’u ile EKOK’'unun
toplami en fazla kagtir?

A) 18 B) 24 C) 42 D) 81
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10.

IINJ EBOB-EKOK ve ARALARINDA ASALLIK

YENI NESIL SORU

Bir matematik 6gretmeni derslerinde kullanmak (izere bir bilgisayar yaziimi hazirliyor. Hazirlamis oldugu bu
yazilimda bilgisayarlarin bagl oldugu tablette bulunan “HESAPLA” tusuna basildiginda iki bilgisayardan da birer
sayinin 15181 yaniyor.

Bu yazilim igin kullanilan tablet, bilgisayar ve bilgisayarda yazan sayilar asagida verilmistir.

HESAPLA
&)

iki bilgisayarda 15181 yanan sayilar;

e Birbirinin kati oldugunda sayilarin en biiyik ortak boleni,
e Biri digerinin kati degilse sayilarin en kiiglik ortak katinin degeri hesaplaniyor.

“HESAPLA” tusuna iki kez basiliyor. ilk basildiginda birbirinin kati olan sayilarin, ikinci basildiginda biri

digerinin kati olmayan sayilarin isig1 yaniyor.
Buna gore, hesaplanan degerler aralarinda asal sayilar ise toplamlari kagtir?

A) 29 B) 36 C) 45 D) 66
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